



上图：日本千叶市的工人们在宰杀鲸鱼。

区，又叫“香肉”或“地羊肉”。

《周礼·天官冢宰》以及《周礼·天官·食医》中皆载“豕宜稷，犬宜粱，雁宜麦”，而《礼记》中记载的周代宫廷佳肴“八珍”中的“肝膋”，则完全就是以狗肝为原料的。秦汉时期吃狗肉风气极普遍。

最著名的就是《史记·樊鄴滕灌列传》里记汉将樊哙早年以屠狗为业：“舞阳侯樊哙者，沛人也，以屠狗为事”。

而事实上，欧洲国家也吃狗肉猫肉。瑞士有些地区就流行吃狗肉吃猫肉，有时还做成火腿，19世纪后期的法国媒体曾报道人们排队购买狗肉的案例，并称狗肉“美妙而柔和”。法国直到现在都有狗肉铺

子。今天在巴黎北部仍有人吃狗肉。2007年5月29日，曾有一名英国艺术家在伦敦街头大嚼狗肉，抗议英王室围猎狐狸的行动，这一举动立即引发了英国社会各界争议。

狗肉最大的问题就是它不是养殖的，没有经过检验检疫这一关，即使抛开情感因素，你又怎么能吃得安心呢？

最关键的，还是要做好检验检疫。

检疫起源于14世纪，当时意大利威尼斯为防止那时欧洲流行的黑死病、霍乱和疟疾等危险性疾病的传入，令抵达其口岸的外国船只上的人员隔离滞留在船上40天，经口岸当局观察和检查，如未发现疾病，

才允许其离船登陆。其理由是，如果患有某种传染病，一般在40天之内就可能表现出来。这种原始的隔离措施，在当时对防止鼠疫等传染病的传播起过很大的作用。

人们从这一做法中得到启示，“检疫”两字的内涵和应用也就逐渐扩大。随着科学技术的不断发展，不少国家陆续采用了这种规定，将原本是针对人而采取的卫生检疫手段，用于兽医预防动物危险性传染病的传播，称为“动物检疫”，从而“40天”也就逐渐成了“检疫”的代名词了。以后又对进口岸的植物及植物制品进行检疫，以防止植物病虫害及外来有害物种的侵入，形成了现代的检验检疫制度。医